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NOTAS:
 
A. Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER", pero las registran cuando son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
 
B. La coalición "Unidos Podemos" no figura en el cuestionario porque se formalizó durante el trabajo de campo. Los/as
entrevistadores/as recogieron literalmente esta denominación en las preguntas de respuesta espontánea cuando la
mencionaron las personas entrevistadas.
 
C. "CDC" figura en el cuestionario como Convergència (Democràcia i Llibertat) por ser este el nombre tradicionalmente
utilizado y el de la coalición presentada a las elecciones generales de diciembre de 2015. La decisión a favor del nombre
CDC para las elecciones generales de junio de 2016 se hizo pública durante el trabajo de campo.
 
D. En la pregunta 7R la opción "Unidos Podemos" incluye las menciones a Unidos Podemos, Podemos, IU y MÉS.
 
E. En la pregunta 7R, P8R y VOTO+SIMPATÍA la opción "PP" incluye las menciones a UPN (Unión del Pueblo Navarro),
Foro Asturias y PAR (Partido Aragonesista). La opción "PSOE" incluye las menciones a NC (Nueva Canarias). La opción
"En Comú Podem" incluye las menciones a En Comú Podem, Podemos, ICV (Iniciativa Per Catalunya Verds), EUiA
(Esquerra Unida i Alternativa) y Unidos Podemos recogidas en Cataluña. La opción "Compromís-Podemos-EUPV"
incluye las menciones a Compromís-Podemos-EUPV, Podemos, IU y Unidos Podemos recogidas en la Comunidad
Valenciana. La opción "En Marea" incluye las menciones a En Marea, Podemos, EU (Esquerda Unida), ANOVA y Unidos
Podemos recogidas en Galicia.
 
F. En la pregunta 14aR La opción "En Comú Podem" incluye las menciones a En Comú Podem, Podemos, ICV (Iniciativa
Per Catalunya Verds) y EUiA (Esquerra Unida i Alternativa) recogidas en Cataluña. La opción "Compromís-Podemos-
EUPV" incluye las menciones a Compromís-Podemos-EUPV, Podemos e IU recogidas en la Comunidad Valenciana. La
opción "En Marea" incluye las menciones a En Marea, Podemos, EU (Esquerda Unida) y ANOVA recogidas en Galicia.
 
G. En la pregunta 11 se incluye al/a candidato/a a presidente/a del Gobierno de cada partido con representación
parlamentaria obtenida en elecciones de ámbito nacional si era conocido/a en el momento de inicio del trabajo de campo
y, en su defecto, al portavoz parlamentario.
 
H. En las preguntas 17 y 17a la opción "Apolítico/a" no figura entre las categorías preestablecidas en el cuestionario. Es
resultado de las respuestas espontáneas a la categoría abierta "Otra ¿cuál?".
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Pregunta 0a
Con respecto a la nacionalidad, Ud. tiene...

Sólo la nacionalidad española 96,5
La nacionalidad española y otra 3,5
Sólo otra nacionalidad -
N.C. 0,0
(N) (17.488)

SÓLO A QUIENES ADEMÁS DE LA ESPAÑOLA POSEEN OTRA NACIONALIDAD
(2 en P0a)
(N=610)

Pregunta 0b
¿Qué otra nacionalidad?

Alemana 0,6
Argentina 7,1
Boliviana 3,4
Brasileña 4,3
Búlgara 0,3
Colombiana 10,4
Cubana 3,9
Dominicana 7,7
Ecuatoriana 16,5
Francesa 2,4
Italiana 1,0
Marroquí 6,6
Peruana 7,8
Portuguesa 1,1
Británica 1,1
Rumana 2,3
Uruguaya 2,8
Venezolana 5,9
Otra 9,5
N.C. 5,3
(N) (610)

Pregunta 1
Para comenzar, ¿diría Ud. que, en líneas generales, la política le interesa: mucho, bastante, poco o nada?

Mucho 10,8
Bastante 29,3
Poco 31,5
Nada 28,2
N.C. 0,2
(N) (17.488)

Pregunta 2
En general, ¿con qué frecuencia habla Ud. de política con sus amigos/as, familiares o compañeros/as de trabajo...?

Habitualmente 26,2
De vez en cuando 32,4
Rara vez 21,5
Nunca o casi nunca 19,7
N.C. 0,2
(N) (17.488)
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Pregunta 3
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

Muy buena 0,2
Buena 1,4
Regular 16,3
Mala 37,4
Muy mala 43,3
N.S. 1,2
N.C. 0,2
(N) (17.488)

Pregunta 4
Y refiriéndonos ahora a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular,
mala o muy mala?

Muy buena 0,1
Buena 2,2
Regular 22,5
Mala 36,5
Muy mala 37,9
N.S. 0,6
N.C. 0,1
(N) (17.488)

Pregunta 5
Pensando en los partidos que han tenido representación parlamentaria, ¿podría decirme cómo valora la actuación política
de cada uno de ellos: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala N.S. N.C. (N)
PP 1,2 9,8 20,9 31,1 32,7 3,8 0,6 (17.488)
PSOE 0,4 5,6 27,4 38,9 22,8 4,3 0,7 (17.488)
Podemos 1,1 8,8 19,9 30,5 29,4 9,5 0,8 (17.488)
Ciudadanos 0,6 9,0 30,1 30,0 18,8 10,5 0,9 (17.488)
IU (Unidad Popular) 1,5 11,7 23,5 29,4 18,6 14,3 1,0 (17.488)
En Comú Podem 0,8 5,7 9,7 17,0 14,1 49,2 3,4 (17.488)
Compromís 0,8 5,9 9,4 15,9 13,1 51,3 3,6 (17.488)
ERC 0,5 3,5 8,3 17,6 15,0 51,3 3,8 (17.488)
Convergència (Democràcia i Llibertat) 0,1 2,0 7,1 17,9 15,3 53,8 3,8 (17.488)
En Marea 0,5 3,4 6,1 12,5 10,8 62,9 3,8 (17.488)
PNV 0,1 2,6 8,6 14,7 11,1 59,2 3,6 (17.488)
EH Bildu 0,2 1,6 4,9 14,0 15,2 60,4 3,7 (17.488)
CC 0,1 1,5 6,3 11,3 9,2 67,4 4,4 (17.488)
Nueva Canarias 0,0 0,6 4,5 10,2 8,4 71,9 4,3 (17.488)
UPN 0,0 0,9 4,6 11,2 9,5 69,4 4,3 (17.488)
FAC (Foro Asturias) 0,1 0,7 4,0 10,5 8,8 71,5 4,4 (17.488)
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Pregunta 6
Como Ud. seguramente sabe, el próximo 26 de junio se celebrarán elecciones generales, es decir, al Parlamento español.
¿Piensa Ud. ir a votar en estas elecciones?

Sí, con toda seguridad 71,0
Probablemente sí 11,2
Probablemente no 4,8
No, con toda seguridad 8,5
(NO LEER) Aún no lo tiene decidido 4,3
N.C. 0,2
(N) (17.488)

SÓLO A QUIENES TIENEN INTENCIÓN DE VOTAR EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016
(1 o 2 en P6)
(N=14.377)

Pregunta 6a
¿Y podría decirme si ya tiene Ud. decidido su voto?

Sí, lo tiene decidido 66,9
No, no lo ha decidido aún 32,4
N.C. 0,7
(N) (14.377)
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SÓLO A QUIENES TIENEN INTENCIÓN DE VOTAR EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016 Y NO HAN DECIDIDO AÚN SU
VOTO

(1 o 2 en P6 y 2 en P6a)
(N=4.662)

Pregunta 6b
¿Y entre qué partidos u opciones duda Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PP/PSOE 9,4
PP/Podemos 0,7
PP/Ciudadanos 10,0
PP/IU 0,2
PP/Compromís 0,1
PP/CDC 0,1
PP/PNV 0,0
PP/EH Bildu 0,0
PP/CC 0,2
PP/UPN 0,0
PP/UPyD 0,0
PP/BNG 0,0
PP/Otros 0,1
PP/Voto nulo 0,1
PP/En blanco 0,5
PP/Abstención 0,5
PSOE/Podemos 7,5
PSOE/Ciudadanos 8,9
PSOE/IU 3,9
PSOE/En Comú Podem 0,0
PSOE/Compromís 0,5
PSOE/ERC 0,0
PSOE/CDC 0,1
PSOE/En Marea 0,1
PSOE/PNV 0,2
PSOE/CC 0,1
PSOE/UPN 0,0
PSOE/UPyD 0,1
PSOE/CUP 0,0
PSOE/BNG 0,1
PSOE/CHA 0,0
PSOE/Unidos Podemos 0,3
PSOE/Otros 0,2
PSOE/Voto nulo 0,1
PSOE/En blanco 0,8
PSOE/Abstención 0,7
Podemos/Ciudadanos 2,8
Podemos/IU 4,5
Podemos/En Comú Podem 0,3
Podemos/Compromís 0,3
Podemos/ERC 1,0
Podemos/CDC 0,0
Podemos/En Marea 0,2
Podemos/PNV 0,2
Podemos/EH Bildu 0,4
Podemos/CC 0,1
Podemos/CUP 0,0
Podemos/Geroa Bai 0,0
Podemos/BNG 0,1
Podemos/CHA 0,0
Podemos/MÉS 0,0
Podemos/Otros 0,3
Podemos/Voto nulo 0,1
Podemos/En blanco 0,4
Podemos/Abstención 0,2
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Ciudadanos/IU 0,8
Ciudadanos/En Comú Podem 0,1
Ciudadanos/Compromís 0,2
Ciudadanos/ERC 0,2
Ciudadanos/CDC 0,1
Ciudadanos/PNV 0,0
Ciudadanos/Nueva Canarias 0,0
Ciudadanos/UPyD 0,1
Ciudadanos/PRC 0,0
Ciudadanos/Unidos Podemos 0,0
Ciudadanos/Otros 0,4
Ciudadanos/Voto nulo 0,2
Ciudadanos/En blanco 0,8
Ciudadanos/Abstención 0,5
IU/En Comú Podem 0,2
IU/Compromís 0,3
IU/ERC 0,2
IU/En Marea 0,1
IU/PNV 0,0
IU/EH Bildu 0,0
IU/Geroa Bai 0,0
IU/MÉS 0,0
IU/Unidos Podemos 0,0
IU/Otros 0,1
IU/Voto nulo 0,2
IU/En blanco 0,4
IU/Abstención 0,1
En Comú Podem/Compromís 0,1
En Comú Podem/ERC 0,4
En Comú Podem/CDC 0,1
Compromís/CDC 0,0
Compromís/En Marea 0,0
Compromís/Unidos Podemos 0,1
Compromís/Otros 0,0
Compromís/Abstención 0,0
ERC/CDC 1,5
ERC/CUP 0,1
ERC/Unidos Podemos 0,1
ERC/Otros 0,1
ERC/En blanco 0,0
ERC/Abstención 0,0
CDC/En blanco 0,0
CDC/Abstención 0,1
En Marea/BNG 0,0
PNV/EH Bildu 0,2
PNV/Geroa Bai 0,0
PNV/Unidos Podemos 0,0
PNV/En blanco 0,0
EH Bildu/Geroa Bai 0,0
EH Bildu/Otros 0,0
EH Bildu/En blanco 0,0
EH Bildu/Abstención 0,0
CC/Nueva Canarias 0,0
UPyD/Otros 0,0
UPyD/Abstención 0,0
BNG/Otros 0,0
BNG/En blanco 0,0
MÉS/Abstención 0,0
UPL/En blanco 0,0
Unidos Podemos/Otros 0,0
Otros/Voto nulo 0,0
Otros/En blanco 0,2
Otros/Abstención 0,1
Voto nulo/En blanco 0,6

CIS
Estudio nº3141. PREELECTORAL ELECCIONES GENERALES 2016 Mayo 2016

Pág 5



Voto nulo/Abstención 0,1
En blanco/Abstención 0,7
Otras respuestas 9,5
N.C. 24,3
(N) (4.662)

SÓLO A QUIENES TIENEN INTENCIÓN DE VOTAR EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016 Y NO HAN DECIDIDO AÚN SU
VOTO

(1 o 2 en P6 y 2 en P6a)
(N=4.662)

Pregunta 6bR
¿Y entre qué partidos u opciones duda Ud.? (RECODIFICADA).

PP/PSOE 9,4
PP/Podemos 0,7
PP/Ciudadanos 10,0
PP/IU 0,2
PP/Otros 0,6
PP/Voto nulo 0,1
PP/En blanco 0,5
PP/Abstención 0,5
PSOE/Podemos 7,8
PSOE/Ciudadanos 8,9
PSOE/IU 3,9
PSOE/En Comú Podem 0,0
PSOE/Compromís 0,5
PSOE/ERC 0,0
PSOE/Otros 0,8
PSOE/Voto nulo 0,1
PSOE/En blanco 0,8
PSOE/Abstención 0,7
Podemos/Ciudadanos 2,8
Podemos/IU 4,5
Podemos/Otros 3,0
Podemos/Voto nulo 0,1
Podemos/En blanco 0,4
Podemos/Abstención 0,2
Ciudadanos/IU 0,8
Ciudadanos/Otros 1,1
Ciudadanos/Voto nulo 0,2
Ciudadanos/En blanco 0,8
Ciudadanos/Abstención 0,5
IU/Otros 1,0
IU/Voto nulo 0,2
IU/En blanco 0,4
IU/Abstención 0,1
En Comú Podem/ERC 0,4
ERC/CDC 1,5
Voto nulo/En blanco 0,6
Voto nulo/Abstención 0,1
En blanco/Abstención 0,7
Otras respuestas 11,1
N.C. 24,3
(N) (4.662)
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Pregunta 7
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, ¿a qué partido o coalición votaría Ud.? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

PP 16,8
PSOE 14,6
Podemos 10,3
Ciudadanos 8,5
IU (Unidad Popular) 4,4
En Comú Podem 0,5
Compromís 0,4
ERC 1,8
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,0
En Marea 0,2
PNV 0,8
EH Bildu 0,5
CC 0,1
Nueva Canarias 0,0
UPN 0,1
UPyD 0,1
CUP 0,1
Geroa Bai 0,0
BNG 0,1
Partido Aragonés (PAR) 0,0
CHA 0,0
MÉS (PSM-Entesa) 0,0
PRC 0,0
UPL 0,0
Unidos Podemos 2,5
PACMA 0,5
Los Verdes 0,1
VOX 0,0
Escaños en Blanco 0,0
Falange Española de las JONS 0,0
España 2000 0,0
Unió 0,0
Partido Pirata 0,0
PCOE 0,0
Otro partido 0,1
Voto nulo 0,7
Voto en blanco 2,7
No votaría 11,0
N.S. 14,7
N.C. 7,3
(N) (17.488)
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Pregunta 7R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, ¿a qué partido o coalición votaría Ud.? (RECODIFICADA).

PP 16,8
PSOE 14,6
Unidos Podemos 11,8
Ciudadanos 8,5
En Comú Podem 3,3
Compromís-Podemos-EUPV 2,0
ERC 1,8
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,0
En Marea 1,2
PNV 0,8
EH Bildu 0,5
CC 0,1
Otro partido 1,2
Voto nulo 0,7
Voto en blanco 2,7
No votaría 11,0
N.S. 14,7
N.C. 7,3
(N) (17.488)
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Pregunta 8
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones siente Ud. más simpatía o a cuál considera más cercano
a sus propias ideas?

PP 17,0
PSOE 18,0
Podemos 10,0
Ciudadanos 8,6
IU (Unidad Popular) 6,4
En Comú Podem 0,7
Compromís 0,5
ERC 2,2
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,2
En Marea 0,2
PNV 0,7
EH Bildu 0,6
CC 0,2
Nueva Canarias 0,0
UPN 0,1
UPyD 0,1
CUP 0,2
Geroa Bai 0,1
BNG 0,0
Partido Aragonés (PAR) 0,0
CHA 0,0
MÉS (PSM-Entesa) 0,1
PI 0,0
PRC 0,0
UPL 0,0
PPL 0,0
Unidos Podemos 1,1
PACMA 0,3
Los Verdes 0,1
VOX 0,1
Falange Española de las JONS 0,0
Unió 0,0
Partido Pirata 0,0
PCOE 0,0
Otro partido 0,3
Ninguno 23,1
N.S. 3,6
N.C. 4,4
(N) (17.488)
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Pregunta 8R
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones siente Ud. más simpatía o a cuál considera más cercano
a sus propias ideas? (RECODIFICADA).

PP 17,1
PSOE 18,0
Unidos Podemos 12,2
Ciudadanos 8,6
En Comú Podem 3,4
Compromís-Podemos-EUPV 2,2
ERC 2,2
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,2
En Marea 1,2
PNV 0,7
EH Bildu 0,6
CC 0,2
Otro partido 1,4
Ninguno 23,1
N.S. 3,6
N.C. 4,4
(N) (17.488)
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Pregunta 8aa
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES DE 2016). (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PP 19,3
PSOE 18,0
Podemos 11,5
Ciudadanos 10,1
IU (Unidad Popular) 5,4
En Comú Podem 0,6
Compromís 0,5
ERC 2,2
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,3
En Marea 0,2
PNV 0,9
EH Bildu 0,6
CC 0,2
Nueva Canarias 0,0
UPN 0,1
UPyD 0,1
CUP 0,1
Geroa Bai 0,1
BNG 0,1
Partido Aragonés (PAR) 0,0
CHA 0,0
MÉS (PSM-Entesa) 0,0
PRC 0,0
UPL 0,0
PPL 0,0
Unidos Podemos 2,5
PACMA 0,5
Los Verdes 0,1
VOX 0,0
Escaños en Blanco 0,0
Falange Española de las JONS 0,0
España 2000 0,0
Unió 0,0
Partido Pirata 0,0
PCOE 0,0
Otro partido 0,2
Voto nulo 0,7
Voto en blanco 2,7
Ninguno 15,1
N.S. 2,5
N.C. 4,1
(N) (17.488)
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Pregunta 8aaR
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES DE 2016). (RECODIFICADA).

PP 19,4
PSOE 18,0
Unidos Podemos 13,3
Ciudadanos 10,1
En Comú Podem 3,8
Compromís-Podemos-EUPV 2,4
ERC 2,2
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,3
En Marea 1,4
PNV 0,9
EH Bildu 0,6
CC 0,2
Otro partido 1,5
Voto nulo 0,7
Voto en blanco 2,7
Ninguno 15,1
N.S. 2,5
N.C. 4,1
(N) (17.488)

Pregunta 9
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones generales del 26 de junio,
¿qué partido cree Ud. que va a tener más votos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PP 67,4
PSOE 6,7
Podemos 3,3
Ciudadanos 0,9
IU (Unidad Popular) 0,3
En Comú Podem 0,0
Compromís 0,0
ERC 0,1
Convergència (Democràcia i Llibertat) 0,0
En Marea 0,0
PNV 0,0
EH Bildu 0,0
CC 0,0
Unidos Podemos 0,4
Otro partido 0,0
Ninguno 1,4
N.S. 18,8
N.C. 0,7
(N) (17.488)
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Pregunta 10
¿Y qué partido le gustaría a Ud. que tuviera más votos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PP 19,6
PSOE 19,8
Podemos 13,4
Ciudadanos 9,9
IU (Unidad Popular) 5,2
En Comú Podem 0,4
Compromís 0,3
ERC 1,2
Convergència (Democràcia i Llibertat) 0,6
En Marea 0,1
PNV 0,4
EH Bildu 0,2
CC 0,1
Nueva Canarias 0,0
UPN 0,0
UPyD 0,1
CUP 0,1
Geroa Bai 0,0
BNG 0,0
CHA 0,0
MÉS (PSM-Entesa) 0,0
PRC 0,0
Coalición por Melilla 0,0
PPL 0,0
Unidos Podemos 2,2
Otro partido 1,0
Ninguno 8,9
N.S. 12,0
N.C. 4,6
(N) (17.488)
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Pregunta 11
Le voy a citar ahora los nombres de algunos/as líderes políticos/as. Le agradecería me indicara con respecto a cada
uno/a de ellos/as, si lo/a conoce y qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos/as de 0 a 10, sabiendo que el
0 significa que lo/a valora muy mal y el 10 que lo/a valora muy bien.

0 Muy mal 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Muy bien No conoce N.S. N.C. (N)
Íñigo Alli 0,8 0,2 0,2 0,2 0,2 0,5 0,3 0,2 0,1 0,0 0,1 90,4 3,6 3,2 (17.488)
Joan Baldoví Roda 1,4 0,3 0,6 0,7 0,8 1,5 1,0 0,9 0,7 0,2 0,2 83,1 5,5 3,1 (17.488)
Xavier Domènech 1,4 0,3 0,6 0,9 1,0 2,1 1,7 1,2 0,8 0,3 0,2 80,0 6,4 3,2 (17.488)
Onintza Enbeita 0,8 0,1 0,1 0,2 0,3 0,4 0,2 0,2 0,2 0,1 0,1 90,8 3,6 3,0 (17.488)
Aitor Esteban 0,7 0,1 0,4 0,4 0,4 0,8 0,5 0,4 0,2 0,0 0,0 88,9 4,1 3,1 (17.488)
Alexandra
Fernández

0,6 0,1 0,1 0,3 0,3 0,5 0,3 0,2 0,1 0,1 0,0 90,0 3,9 3,3 (17.488)

Alberto Garzón 9,4 2,5 4,2 5,8 6,5 13,3 8,3 8,1 7,3 3,0 3,2 16,1 11,1 1,2 (17.488)
Francesc Homs 3,1 0,5 1,3 1,8 2,0 3,0 1,5 1,1 0,7 0,2 0,1 74,2 6,5 4,0 (17.488)
Pablo Iglesias 28,3 4,7 6,6 7,4 8,0 12,3 7,9 7,0 5,4 2,1 2,2 2,1 5,1 1,1 (17.488)
Isidro Martínez
Oblanca

0,7 0,1 0,2 0,3 0,3 0,4 0,2 0,1 0,0 0,0 - 90,6 3,6 3,4 (17.488)

Ana María Oramas 1,1 0,3 0,6 0,7 0,6 1,3 0,6 0,5 0,2 0,1 0,1 86,6 4,1 3,2 (17.488)
Pedro Quevedo 0,8 0,2 0,2 0,3 0,3 0,5 0,3 0,1 0,0 0,0 0,0 89,8 3,7 3,6 (17.488)
Mariano Rajoy 33,0 5,7 7,6 8,0 8,6 12,6 5,9 5,4 4,6 1,5 3,0 0,3 2,6 1,1 (17.488)
Albert Rivera 14,3 3,3 5,8 7,8 10,6 19,3 11,0 8,5 5,5 1,4 1,0 4,5 6,0 1,1 (17.488)
Pedro Sánchez 15,9 3,9 7,3 10,3 12,6 18,2 8,8 6,8 5,0 1,8 2,3 2,2 4,0 1,1 (17.488)
Joan Tardà 4,4 0,9 1,6 2,0 1,9 3,2 1,8 1,4 1,1 0,4 0,6 70,9 6,4 3,4 (17.488)

Media Desviación
típica (N)

Íñigo Alli 3,22 2,79 (496)
Joan Baldoví Roda 4,32 2,82 (1.457)
Xavier Domènech 4,63 2,59 (1.818)
Onintza Enbeita 3,74 3,06 (462)
Aitor Esteban 3,86 2,52 (674)
Alexandra
Fernández

3,72 2,76 (470)

Alberto Garzón 4,81 2,83 (12.518)
Francesc Homs 3,70 2,53 (2.673)
Pablo Iglesias 3,41 2,99 (16.040)
Isidro Martínez
Oblanca

2,76 2,31 (416)

Ana María Oramas 3,82 2,59 (1.055)
Pedro Quevedo 3,04 2,54 (494)
Mariano Rajoy 3,09 2,97 (16.778)
Albert Rivera 4,17 2,57 (15.478)
Pedro Sánchez 3,99 2,65 (16.228)
Joan Tardà 3,77 2,87 (3.383)
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Pregunta 12
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones utilizando para ello una
escala de 0 a 10, donde 0 significa 'con toda seguridad, no irá a votar' y 10 significa que 'con toda seguridad, irá a votar'.

0 Con toda seguridad, no irá a votar 7,6
1 1,6
2 1,7
3 1,4
4 1,1
5 5,1
6 2,7
7 4,8
8 8,3
9 11,1
10 Con toda seguridad, irá a votar 53,2
N.S. 0,8
N.C. 0,6
(N) (17.488)
Media 7,98
Desviación típica 3,13
(N) (17.250)
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Pregunta 13
Ahora me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los partidos que le voy a
mencionar, utilizando para ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que 'con toda seguridad, no lo votaría
nunca' y el 10 significa que 'con toda seguridad, lo votaría siempre'.

0 Con toda
seguridad, no lo
votaría nunca

1 2 3 4 5 6 7 8 9
10 Con toda

seguridad, lo votaría
siempre

N.S. N.C. (N)

PP 57,0 2,2 2,1 2,0 1,8 6,8 2,2 2,3 3,7 2,0 11,3 3,4 3,2 (17.488)
PSOE 43,4 3,1 4,6 4,7 4,4 11,7 3,8 3,5 4,5 2,0 7,1 4,0 3,3 (17.488)
Podemos 54,4 3,0 3,5 3,2 2,8 7,6 2,9 3,1 3,8 1,9 6,8 3,7 3,2 (17.488)
Ciudadanos 48,0 2,9 4,1 4,4 4,3 11,9 4,8 3,7 3,6 1,5 2,9 4,5 3,3 (17.488)
IU 50,9 3,4 3,9 3,9 3,3 8,8 3,8 3,2 3,6 2,0 5,5 4,4 3,4 (17.488)
Convergència
(Democràcia i
Llibertat) (Sólo en
Cataluña)

58,9 1,4 4,0 3,2 3,0 8,7 3,0 3,1 3,8 2,4 3,5 2,1 2,8 (2.686)

ERC (Sólo en
Cataluña)

50,6 1,5 2,5 2,8 2,9 9,3 4,3 4,1 5,5 4,5 6,9 2,2 2,8 (2.686)

En Comú Podem
(Sólo en Cataluña)

51,1 1,5 2,4 3,4 3,5 9,1 5,0 4,3 5,2 2,8 5,4 3,3 3,1 (2.686)

PNV (Sólo en País
Vasco)

40,2 2,0 3,6 4,1 5,2 10,9 5,6 3,1 4,2 1,5 7,8 4,5 7,3 (867)

EH Bildu (Sólo en
País Vasco)

48,7 4,8 5,7 4,5 4,3 6,3 2,5 2,9 3,0 1,4 4,7 3,8 7,3 (867)

En Marea (Sólo en
Galicia)

50,7 3,9 6,0 3,5 2,6 6,2 1,8 1,8 3,2 1,6 4,1 9,0 5,6 (1.141)

CC (Sólo en
Canarias)

44,3 2,1 2,7 4,1 2,0 14,0 4,2 2,4 3,2 0,9 2,5 12,8 4,8 (776)

Nueva Canarias
(Sólo en Canarias)

51,3 2,6 1,9 4,5 1,8 7,8 3,1 1,2 1,2 0,1 1,4 18,5 4,6 (776)

Compromís (Sólo en
Comunidad
Valenciana)

51,0 4,4 3,5 4,3 4,0 7,9 3,4 3,8 3,8 1,9 3,8 7,8 0,5 (1.779)

UPN (Sólo en
Navarra)

63,8 1,8 3,3 1,5 1,5 6,3 1,2 3,0 0,6 1,5 6,0 3,0 6,6 (241)

FAC (Foro Asturias)
(Sólo en Asturias)

76,3 4,6 2,0 1,0 1,2 5,1 - - - - 0,7 6,1 2,9 (441)

Media Desviación
típica (N)

PP 2,61 3,75 (16.333)
PSOE 2,96 3,41 (16.225)
Podemos 2,41 3,41 (16.288)
Ciudadanos 2,47 3,06 (16.117)
IU 2,45 3,29 (16.113)
Convergència
(Democràcia i
Llibertat) (Sólo en
Cataluña)

2,12 3,14 (2.554)

ERC (Sólo en
Cataluña)

2,96 3,62 (2.550)

En Comú Podem
(Sólo en Cataluña)

2,74 3,44 (2.512)

PNV (Sólo en País
Vasco)

3,14 3,47 (765)

EH Bildu (Sólo en
País Vasco)

2,23 3,12 (770)

En Marea (Sólo en
Galicia)

2,01 3,07 (975)

CC (Sólo en
Canarias)

2,41 3,02 (640)

Nueva Canarias
(Sólo en Canarias)

1,53 2,53 (596)

Compromís (Sólo en
Comunidad
Valenciana)

2,31 3,15 (1.632)

UPN (Sólo en
Navarra)

1,73 3,14 (218)

FAC (Foro Asturias)
(Sólo en Asturias)

0,54 1,54 (401)
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Pregunta 14
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 20 de diciembre de 2015...?

Fue a votar y votó 85,4
No tenía edad para votar 0,5
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,4
No fue a votar porque no pudo 3,6
Prefirió no votar 9,8
No recuerda 0,1
N.C. 0,3
(N) (17.488)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2015
(1 en P14)
(N=14.926)

Pregunta 14a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PP 22,5
PSOE 20,4
Podemos 16,2
Ciudadanos 10,5
IU (Unidad Popular) 4,8
En Comú Podem 1,2
Compromís-Podemos-EUPV 1,1
ERC 2,4
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,8
En Marea 0,7
PNV 1,0
EH Bildu 0,7
CC 0,2
Otros partidos 2,1
En blanco 1,7
Voto nulo 0,4
No recuerda 2,0
N.C. 10,2
(N) (14.926)
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SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2015
(1 en P14)
(N=14.926)

Pregunta 14aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RECODIFICADA).

PP 22,5
PSOE 20,4
Podemos 11,6
Ciudadanos 10,5
IU (Unidad Popular) 4,5
En Comú Podem 3,9
Compromís-Podemos-EUPV 2,5
ERC 2,4
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,8
En Marea 1,6
PNV 1,0
EH Bildu 0,7
CC 0,2
Otros partidos 2,1
En blanco 1,7
Voto nulo 0,4
No recuerda 2,0
N.C. 10,2
(N) (14.926)

Pregunta 14aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2015.

PP 19,2
PSOE 17,4
Podemos 9,9
C's 8,9
IU-UP 3,8
En Comú Podem 3,3
Com-Pod-EUPV 2,1
ERC 2,1
DiL-CDC 1,6
En Marea 1,4
Otros partidos 3,4
En blanco 1,4
Voto nulo 0,4
No tenía edad 0,5
No votó 13,7
No recuerda 1,8
N.C. 9,0
(N) (17.488)
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Pregunta 15
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

1 Izquierda 4,7
2 5,7
3 15,5
4 13,8
5 19,7
6 9,3
7 6,1
8 5,2
9 2,0
10 Derecha 1,7
N.S. 9,9
N.C. 6,4
(N) (17.488)
Media 4,67
Desviación típica 2,04
(N) (14.639)

CIS
Estudio nº3141. PREELECTORAL ELECCIONES GENERALES 2016 Mayo 2016

Pág 19



Pregunta 16
Y,  utilizando esa  misma escala,  por  favor,  dígame dónde colocaría  Ud.  a  cada uno  de  los  siguientes  partidos  o
formaciones políticas.

1 Izquierda 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Derecha N.S. N.C. (N)
PP 0,4 0,2 0,2 0,3 2,2 6,2 12,3 21,4 16,3 25,0 13,6 2,0 (17.488)
PSOE 2,2 3,3 13,0 24,1 21,1 9,9 4,9 3,0 1,0 0,6 14,5 2,3 (17.488)
Podemos 32,7 19,3 14,9 6,5 3,7 0,8 0,4 0,3 0,1 0,1 18,7 2,4 (17.488)
Ciudadanos 0,8 0,5 1,3 3,4 17,4 20,5 15,4 9,7 4,6 4,1 19,9 2,4 (17.488)
IU 28,7 23,1 19,0 6,4 2,3 0,6 0,2 0,1 0,1 0,1 16,8 2,6 (17.488)
Convergència (Democràcia i Llibertat)
(Sólo en Cataluña)

1,0 0,7 2,2 4,1 12,9 15,1 15,6 14,2 6,3 5,0 21,0 2,1 (2.686)

ERC (Sólo en Cataluña) 14,7 13,1 18,5 15,3 10,4 3,3 1,6 0,8 0,3 0,4 19,3 2,2 (2.686)
En Comú Podem (Sólo en Cataluña) 12,5 21,0 20,4 10,8 6,0 1,5 0,1 0,4 0,0 0,1 24,1 2,9 (2.686)
PNV (Sólo en País Vasco) 0,9 1,1 2,1 3,8 16,6 22,2 17,4 8,8 2,3 3,1 19,0 2,7 (867)
EH Bildu (Sólo en País Vasco) 28,1 18,9 18,3 7,0 2,6 0,8 0,3 0,4 0,0 0,2 20,4 3,0 (867)
En Marea (Sólo en Galicia) 25,8 22,6 12,5 5,4 2,9 0,3 0,4 0,6 0,1 0,2 25,7 3,5 (1.141)
CC (Sólo en Canarias) 1,2 0,7 1,9 3,9 18,2 11,6 6,1 4,1 1,9 1,9 45,6 2,9 (776)
Nueva Canarias (Sólo en Canarias) 1,7 1,7 3,6 6,0 15,9 6,7 2,7 1,8 0,5 0,5 55,9 2,9 (776)
Compromís (Sólo en Comunidad
Valenciana)

14,9 19,4 19,4 10,0 5,7 1,8 0,5 0,4 0,1 0,3 27,1 0,3 (1.779)

UPN (Sólo en Navarra) - - - 0,3 2,1 6,0 9,0 21,6 12,9 29,0 16,5 2,7 (241)
FAC (Foro Asturias) (Sólo en Asturias) 1,5 - - 0,2 2,0 3,9 13,7 22,9 17,8 21,5 14,6 2,0 (441)

Media Desviación
típica (N)

PP 8,35 1,53 (14.760)
PSOE 4,60 1,61 (14.552)
Podemos 2,19 1,39 (13.790)
Ciudadanos 6,39 1,69 (13.590)
IU 2,19 1,22 (14.095)
Convergència (Democràcia i Llibertat)
(Sólo en Cataluña)

6,62 1,85 (2.067)

ERC (Sólo en Cataluña) 3,24 1,72 (2.108)
En Comú Podem (Sólo en Cataluña) 2,80 1,37 (1.959)
PNV (Sólo en País Vasco) 6,20 1,64 (679)
EH Bildu (Sólo en País Vasco) 2,27 1,36 (664)
En Marea (Sólo en Galicia) 2,21 1,38 (808)
CC (Sólo en Canarias) 5,75 1,76 (400)
Nueva Canarias (Sólo en Canarias) 4,92 1,70 (320)
Compromís (Sólo en Comunidad
Valenciana)

2,79 1,50 (1.292)

UPN (Sólo en Navarra) 8,53 1,42 (195)
FAC (Foro Asturias) (Sólo en Asturias) 8,27 1,63 (368)
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Pregunta 17
¿Cómo se definiría Ud. en política según la siguiente clasificación?

Conservador/a 12,8
Demócrata cristiano/a 4,8
Liberal 11,1
Progresista 11,0
Socialdemócrata 6,9
Socialista 14,5
Comunista 2,5
Nacionalista 3,1
Feminista 1,8
Ecologista 3,7
Otras respuestas 3,2
Apolítico/a 3,6
N.S. 15,0
N.C. 6,1
(N) (17.488)

Pregunta 17a
¿Y con alguna más?

Conservador/a 1,6
Demócrata cristiano/a 3,0
Liberal 4,9
Progresista 6,7
Socialdemócrata 4,0
Socialista 3,9
Comunista 1,0
Nacionalista 1,6
Feminista 2,3
Ecologista 4,6
Otras respuestas 1,4
Apolítico/a 0,1
N.S. 22,0
N.C. 42,7
(N) (17.488)
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Pregunta 18
¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos?

Se siente únicamente español/a 17,0
Se siente más español/a que (gentilicio CA) 5,6
Se siente tan español/a como (gentilicio CA) 53,3
Se siente más (gentilicio CA) que español/a 12,1
Se siente únicamente (gentilicio CA) 6,7
(NO LEER) Ninguna de las anteriores 4,5
N.S. 0,3
N.C. 0,5
(N) (17.488)

Pregunta 19
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor, con cuál está Ud. más de acuerdo.

Un Estado con un único Gobierno central sin autonomías 16,5
Un Estado en el que las comunidades autónomas tengan menor autonomía que en la
actualidad

9,8

Un Estado con comunidades autónomas como en la actualidad 39,7
Un Estado en el que las comunidades autónomas tengan mayor autonomía que en la
actualidad

14,2

Un Estado en el que se reconociese a las comunidades autónomas la posibilidad de
convertirse en estados independientes

9,9

N.S. 8,3
N.C. 1,6
(N) (17.488)
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Pregunta 20
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 20 de noviembre de 2011 (tras las que Mariano Rajoy sucedió a José
Luis Rodríguez Zapatero como presidente del Gobierno), Ud....?

Fue a votar y votó 79,6
No tenía edad para votar 5,0
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,3
No fue a votar porque no pudo 2,7
Prefirió no votar 9,1
No recuerda 2,9
N.C. 0,4
(N) (17.488)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011
(1 en P20)
(N=13.914)

Pregunta 20a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PP 30,0
PSOE 32,0
IU (ICV en Cataluña) 8,6
UPyD 1,4
CiU 2,3
Amaiur 1,0
PNV 1,1
ERC 2,0
BNG 0,3
CC-NC 0,2
Compromís-Equo 0,5
FAC 0,0
Geroa Bai 0,1
Otros partidos 1,3
En blanco 1,5
Voto nulo 0,3
No recuerda 7,7
N.C. 9,6
(N) (13.914)

Pregunta 20aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2011.

PP 23,9
PSOE 25,5
IU (en Cataluña ICV) 6,8
UPyD 1,1
CiU 1,9
Otros partidos 5,2
En blanco 1,2
Voto nulo 0,3
No tenía edad 5,0
No votó 12,1
No recuerda 9,1
N.C. 8,1
(N) (17.488)
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Pregunta 21
Sexo:

Hombre 48,5
Mujer 51,5
N.C. 0,0
(N) (17.488)

Pregunta 22
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

De 18 a 24 años 7,9
De 25 a 34 años 14,5
De 35 a 44 años 20,1
De 45 a 54 años 18,8
De 55 a 64 años 15,0
65 y más años 23,8
(N) (17.488)
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Pregunta 23
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios?

No, es analfabeto/a 0,9
No, pero sabe leer y escribir 1,8
Sí, ha ido a la escuela 97,3
N.C. 0,0
(N) (17.488)

SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P23)
(N=17.008)

Pregunta 23a
¿Cuáles  son  los  estudios  oficiales  de  más  alto  nivel  que  Ud.  ha  finalizado  (obteniendo  la  titulación  oficial
correspondiente)?

Menos de 5 años de escolarización 3,9
Primaria (enseñanza primaria o hasta 5º de EGB) 18,1
Formación Profesional inicial 0,9
Secundaria (Bachillerato Elemental, EGB completa, ESO completa) 24,9
Formación Profesional de grado medio (FP I) 7,2
Bachillerato/COU/PREU (Bachillerato Superior, BUP, Bachillerato) 13,2
Formación Profesional de grado superior (FP II) 9,8
Universitario Medios (Diplomatura, Arquitectura o Ingeniería técnica) 7,9
Universitarios Superiores (Licenciatura, Grado, Máster oficial, Doctorado) 13,9
Otros estudios no reglados 0,0
N.C. 0,1
(N) (17.008)

Pregunta 23aa
ESTUDIOS.

Sin estudios 6,5
Primaria 17,6
Secundaria 1ª etapa 24,2
Secundaria 2ª etapa 12,9
FP 17,4
Superiores 21,2
Otros 0,0
N.C. 0,2
(N) (17.488)
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Pregunta 24
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente?

Trabaja 43,4
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 23,4
Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 2,9
En paro y ha trabajado antes 16,4
En paro y busca su primer empleo 0,9
Estudiante 4,6
Trabajo doméstico no remunerado 7,7
Otra situación 0,5
N.C. 0,1
(N) (17.488)

Pregunta 25
¿Tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

Desde que nació 96,2
La ha adquirido con posterioridad 3,5
N.C. 0,3
(N) (17.488)

Pregunta 26
¿En qué país ha nacido Ud.?

En España 94,8
En otro país 4,6
N.C. 0,5
(N) (17.488)

SÓLO A QUIENES HAN NACIDO EN ESPAÑA
(1 en P26)
(N=16.585)

Pregunta 26a
¿En qué comunidad autónoma?

Andalucía 20,6
Aragón 2,9
Asturias (Principado de) 2,6
Balears (Illes) 1,8
Canarias 3,8
Cantabria 1,5
Castilla-La Mancha 5,9
Castilla y León 7,9
Cataluña 12,2
Comunitat Valenciana 8,4
Extremadura 4,1
Galicia 7,2
Madrid (Comunidad de) 9,3
Murcia (Región de) 3,3
Navarra (Comunidad Foral de) 1,4
País Vasco 4,8
Rioja (La) 0,7
Ceuta (Ciudad autónoma de) 0,2
Melilla (Ciudad autónoma de) 0,3
N.C. 1,2
(N) (16.585)
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SÓLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA ESPAÑA
(2 en P26)
(N=812)

Pregunta 26b
¿En cuál?

Alemania 3,4
Argentina 7,0
Bolivia 2,8
Brasil 3,3
Bulgaria 0,3
Colombia 10,0
Cuba 3,5
Dominicana (República) 7,3
Ecuador 13,1
Francia 6,1
Italia 1,0
Marruecos 8,3
Perú 6,9
Portugal 1,4
Reino Unido 1,7
Rumanía 1,9
Uruguay 2,4
Venezuela 6,3
Otro 13,1
N.C. 0,2
(N) (812)

Pregunta 27
¿Ha utilizado Internet en los últimos tres meses? Nos referimos a acceder a Internet desde cualquier sitio y con cualquier
dispositivo (ordenador personal o portátil, tablet o teléfono móvil).

Sí 72,6
No 27,2
N.C. 0,2
(N) (17.488)

Pregunta 28
¿Disponen en su vivienda de teléfono fijo?

Sí 76,9
No 22,7
N.C. 0,4
(N) (17.488)

Pregunta 29
¿Tiene Ud. teléfono móvil?

Sí, una línea 81,1
Sí, más de una línea 10,7
No 7,8
N.C. 0,4
(N) (17.488)
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Dado que los datos de los indicadores “intención de voto” e 
“intención de voto + simpatía” son datos directos de opinión 
y no suponen ni proporcionan por sí mismos ninguna 
proyección de hipotéticos resultados electorales, en este 
anexo se recogen los resultados de aplicar un modelo de 
estimación a los datos directos de opinión proporcionados 
por la encuesta. Este procedimiento conlleva la 
ponderación de los datos por recuerdo de voto imputado y 
la aplicación de modelos que relacionan la intención de 
voto con otras variables. Obviamente, la aplicación de otros 
modelos a los mismos datos podría dar lugar a 
estimaciones diferentes. 
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TOTAL ESPAÑA 

 
Voto directo 

en la encuesta 
(en %) 

Estimación de 
voto CIS (en % 

sobre voto 
válido) 

Estimación de 
escaños 

PP (1) 16,8 29,2 118-121 

PSOE (2) 14,6 21,2 78-80 

Unidos Podemos(3) 11,8 16,4 58-60 

Ciudadanos 8,5 14,6 38-39 

En Comú Podem 3,3 4,5 14-15 

Compromís-Podemos-EUPV 1,4 3,0 9-10 

ERC 1,8 2,4 8-9 

CDC 1,0 1,8 6-7 

En Marea 1,7 1,7 7 

PNV 0,8 1,2 5 

EH Bildu 0,5 0,9 3 

CC 0,1 0,2 - 

Otros  1,2 2,1  

En blanco 2,7 0,7  

Voto nulo 0,7   

Abstención (“No votaría”) 11,0   

No sabe  14,7   

No contesta 7,3   
 
(1) Incluye los resultados de las coaliciones con UPN (en Navarra), con PAR (en Aragón) y con Foro (en Asturias) 
(2) Incluye el resultado de la coalición con Nueva Canarias 
(3) Incluye los resultados de la coalición con MÉS (en Baleares) 
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COMUNIDAD 
AUTÓNOMA PROVINCIA PP PSOE 

Unidos 
Podemos 

Ciuda-
danos 

En 
Comú
Podem 

Compromís
Podemos 

EUPV ERC CDC 
En 

Marea PNV 
EH 

Bildu TOTAL 

ANDALUCÍA 

ALMERÍA 3 1 1 1        6 
CÁDIZ 3 3 2 1        9 
CÓRDOBA 2 2 1 1        6 
GRANADA 2 2 2 1        7 
HUELVA 1 2 1 1        5 
JAÉN 2 2 1         5 
MÁLAGA 4 4 2 1        11 
SEVILLA 3 4 3 2        12 

ARAGÓN (1) 
HUESCA 1 1 1         3 
TERUEL 1 1(-1) 0(+1) 1        3 
ZARAGOZA 2 2 2 1        7 

P. ASTURIAS (2) ASTURIAS 3 2 2 1        8 

I. BALEARS (3) I. BALEARS 3 1 3 1        8 

CANARIAS (4) 
LAS PALMAS 2 2 3 1        8 
S.C.TENERIFE 3 1 2 1        7 

CANTABRIA CANTABRIA 2 1 1 1        5 

CASTILLA 
Y LEÓN 

ÁVILA 3(-1) 0(+1)          3 
BURGOS 2 1 1         4 
LEÓN 2 1 1         4 
PALENCIA 1 1 1         3 
SALAMANCA 2 1 1(-1) 0(+1)        4 
SEGOVIA 1 1 1         3 
SORIA 2           2 
VALLADOLID 2 1 1 1        5 
ZAMORA 2 1          3 

CASTILLA-LA 
MANCHA 

ALBACETE 2 1 1         4 
CIUDAD REAL 3 2          5 
CUENCA 2 1          3 
GUADALAJARA 1 1 1         3 
TOLEDO 3 1 1 1        6 

CATALUÑA 

BARCELONA 3(+1) 5  4 11  5(-1) 3    31 
GIRONA  1   1  2 2    6 
LLEIDA   1   1  1 1    4 
TARRAGONA 1 1  1 2(-1)  1 0(+1)    6 

CEUTA CEUTA 1           1 

COMUNITAT 
VALENCIANA 

ALICANTE 4 3  2  3      12 
CASTELLÓN  2(-1) 1  1  1(+1)      5 
VALENCIA 6 3  2  5      16 

EXTREMADURA 
BADAJOZ 2 2 1 1        6 
CÁCERES 2 2          4 

GALICIA 

A CORUÑA 3 2  1     2   8 
LUGO 2 1       1   4 
OURENSE 2 1       1   4 
PONTEVEDRA 3 1       3   7 

LA RIOJA LA RIOJA 2 1 1         4 

C. MADRID MADRID 12 6 10 8        36 

MELILLA MELILLA 1           1 

NAVARRA (5) NAVARRA 2 1 2         5 

PAÍS VASCO 
ARABA-ÁLAVA 1  2       1  4 
GIPUZKOA  1 2       1 2 6 
BIZKAIA 1  3       3 1 8 

R. DE MURCIA MURCIA 5 2 2 1        10 

TOTAL  118-121 78-80 58-60 38-39 14-15 9-10 8-9 6-7 7 5 3 350 

 
 
(1) El resultado del PP incluye la coalición con PAR 
(2) El resultado del PP incluye la coalición con Foro 
(3) El resultado de Unidos Podemos incluye la coalición con MÉS 
(4) El resultado del PSOE incluye la coalición con Nueva Canarias 
(5) El resultado del PP incluye la coalición con UPN 
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